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Année Universitaire 2016-2017

LICENCE EN DROIT - 1°® ANNEE
MONTAUBAN

SESSION DE RATTRAPAGE DU SEMESTRE 2

MATIERES RENFORCEES
(Ayant donné lieu a TD)

LUNDI 26 JUIN 2017
de 8h30 a 11h30

Durée de I'épreuve : 3h00

» Traiter chaque matiére sur une copie différente.

» Coller sur chaque copie les étiquettes correspondant a la bonne
matiére.

» Indiquer sur chaque copie l'intitulé de la matiére ainsi que votre année
de Licence.

ATTENTION

LES ETUDIANTS SONT RESPONSABLES DU NOMBRE DE
COPIES RENDUES QUI DOIT CORRESPONDRE AU
NOMBRE DE MATIERES AJOURNEES
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AUCUN DOCUMENT N’EST AUTORISE

SUJETS

» DROIT CIVIL

Cours de Mme Grynfogel

Vous traiterez le sujet suivant :

La présomption de paternité.

» DROIT CONSTITUTIONNEL

Cours de Mme De La Morena

Traiter les questions suivantes :

1- Les caractéristiques du régime parlementaire (10 pts)

2- Les pouvoirs propres du Président de Veme République (8 pts)

3- Définition de la responsabilité penale des membres du pouvoir exécutif (2

pts)
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Année Universitaire 2016-2017

LICENCE EN DROIT - 1°® ANNEE
MONTAUBAN

SESSION DE RATTRAPAGE DU SEMESTRE 2

MATIERES RENFORCEES
(Ayant donné lieu a TD)

LUNDI 26 JUIN 2017
de 13h30 a 15h00

Durée de I'épreuve : 1h30

» Indiquer sur chaque copie l'intitulé de la matiére ainsi que votre année
de Licence.

ATTENTION

LES ETUDIANTS SONT RESPONSABLES DU NOMBRE DE
COPIES RENDUES QUI DOIT CORRESPONDRE AU
NOMBRE DE MATIERES AJOURNEES
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SUJETS
AUCUN DOCUMENT N’EST AUTORISE

HISTOIRE DES INSTITUTIONS

Cours de M.Delvit

Vous direz :
- ce que sont les origines de la noblesse/5

- ce que sont les limites de I'absolutisme/5
- ce que I'on nomme la France des quatre rivieres et pourquoi/2
- ce qu'est le clergé séculier a la veille de la Révolution/5

Vous donnerez :
-quelques exemples de Principal ministre/3
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Année Universitaire 2016-2017

LICENCE EN DROIT — 1°® ANNEE
MONTAUBAN

SESSION DE RATTRAPAGE DU SEMESTRE 2

MATIERES NON RENFORCEES
(N’ayant pas donné lieu a TD)

MARDI 27 JUIN 2017
de 8h30 a 10h30

Durée de I'épreuve : 2h00

» Traiter chaque matiére sur une copie différente.

» Coller sur chaque copie les étiquettes correspondant a la bonne
matiére.

> Indiquer sur chaque copie Pintitulé de la matiére ainsi que votre année
de Licence.

ATTENTION

LES ETUDIANTS SONT RESPONSABLES DU NOMBRE DE
COPIES RENDUES QUI DOIT CORRESPONDRE AU
NOMBRE DE MATIERES AJOURNEES
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SUJETS

» INSTITUTIONS EUROPEENNES

Cours de M.BIN

Sujet :
Répondez aux questions suivantes :
1°) Histoire de la construction européenne : le Traité de Lisbonne.

2°) Les principes institutionnels de I'Union européenne.

Aucun document n’est autorisé.

» ECONOMIE

Voir dossier 1.

Aucun document n’est autorisé.
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Année universitaire 2016-2017
Deuxiéme session

UT1 Montauban Semestre pair

Session JUIN 2017

Dossier 1

ECONOMIE

LDIM DROIT MONTAUBAN



Examen Economie - Session 2

L1Droit a Montauban, 2016 - 2017

Documents interdits

Questions a choix multiples (pas de point négatif)

1. Les économistes du courant Keynésien sont contre une intervention de I'Etat
dans I'économie
a. Vrai
b. Faux

2. D’apres Walras, le prix d’équilibre est celui tel que
a. L'offre est égale a la demande
b. L’offre est égale ou supérieure a la demande
c. L'offre est égale ou inférieure a la demande

3. LePIBest:
a. Lasomme des dépenses des ménages
b. La somme des valeurs ajoutées
c. Lasomme en valeurs des biens produits
d. Toutes les réponses sont exactes

4. Le modeéle de Solow étudie 'économie a I'état
a. Stationnaire, les variables sont constantes au court du temps
b. Transitoire, les variables évoluent au court du temps

5. L’accumulation du capital est le seul facteur de croissance
a. Vrai
b. Faux

6. D’apres le modele augmenté de Solow, grace au phénomeéne de convergence, les
pays d’Afrique rattrapent la croissance des pays de 'OCDE
a. Vrai, ils accumulent de plus en plus de capital
b. Faux, ils ont différent taux de progres technique

7. Le stock de capital évolue en fonction
a. Du précédent capital détenu, et de I'investissement déprécié
b. Du précédent capital détenu déprécié, et de 'investissement

8. Le capital par travailleur diminue si I'investissement est inférieur a la
dépréciation par travailleur
a. Vrai
b. Faux, il augmente
c. Faux, les deux sont indépendants

9. Autauxd'épargne de la régle d’or, la consommation a I'état stationnaire est
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10.

11.

12

13.

14.

15.

16.

17.

18.

a. Minimisée
b. Maximisée
c. Constante

La demande de monnaie d’'un particulier est :
a. La quantité de monnaie qu'il épargne chaque mois.
b. La quantité de monnaie qu'il emprunte chaque année.
c. La quantité de monnaie qu'il ne place pas sur un compte producteur
d’intéréts.

La relation entre la demande de monnaie et le revenu est ;
a. Positive
b. Négative

La relation entre la demande de monnaie et le taux d'intérét est
a. Positive
b. Négative

D’apres la loi de Fisher, une augmentation du revenu nominal entraine une
de la vitesse de circulation de la monnaie.
a. Hausse.
h. Baisse.

Sila banque centrale augmente le taux d’intérét, les ménages vont
a. Epargner plus
b. Investir plus
c. Nil'un nil'autre

Siune banque centrale achete des obligations sur le marché obligataire :
a. L’offre de monnaie augmentera.
b. Le taux d'intérét diminuera
c. Toutes les propositions énoncées sont exactes.

Pourquoi les banques détiennent-elles des réserves ?
a. Pour augmenter leurs bénéfices.
b. Parce qu'elles sont obligées de détenir des réserves.
c. Parce que détenir davantage de réserves leur permet d’accorder plus de
crédits au public.

La titrisation (transformation de créances en titres) peut amener a une diffusion
du risque sur les marchés financiers
a. Vrai, caril s’agit d'une revente de titres risqués en les mélangeant a
d’autres actifs moins risqués
b. Faux, grace al'action des agences de notations

Sila banque centrale fait une opération d’open-market pour augmenter la masse
monétaire alors
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a. letaux d’'intérét va baisser
b. le taux d’'intérét va augmenter.
c. Ce sontles prix des actifs financiers qui vont augmenter

19. Une banque centrale qui joue son réle de préteur en dernier ressort
a. Préte aux ménages qui sont endettés
b. Préte aux banques qui sont en faillite

20. Pendant la crise de 29, la Banque centrale américaine (Federal reserve) a joué
son réle de préteur en dernier ressort
a. Vrai
b. Faux

21. Le taux de participation est égal a 1a population active divisée par I'ensemble de
la population en age de travailler
a. Vrai
b. Faux

22.Le chdmage structurel est le plus dur a résoudre car
a. il estd( alalégislation du marché du travail
b. il est provoqué par des salaires trop élevés
c. il estd( alavolonté des chémeurs.

23.L'économie se trouve dans une situation de « plein emploi » si le taux de chdmage
est
a. égalazéro
égal au taux de chdmage frictionnel
c. égal au taux de chomage involontaire

24. Un taux de chdmage fort peut représenter un marché du travail
a. Auralenti
b. Trés actif
c. Les deux propositions sont vraies, cela dépend de la durée moyenne de
temps de chomage
d. Les deux propositions sont vraies, cela dépend de la structure du marché
du travail

25. Le chdmage structurel est justifié par des rigidités structurelles qui
a. empeéchent les salaires de diminuer jusqu’au niveau pour lequel I'offre est
égale a la demande
b. empéchent les entreprises d’avoir une information parfaite sur les
chercheurs d’emploi

26.Un taux de chémage élevé le pouvoir de négociation des travailleurs, et

donc leur salaire
a. Diminue
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b. Augmente

27.En concurrence pure et parfaite, les prix sont
a. Supérieur au colit marginal
b. Egal au coflit marginal
c. Indépendant du coiit marginal

28.Une diminution du pouvoir de marché de 'entreprise fait le taux
naturel de chomage
a. Augmenter
b. Diminuer
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